



SZABADSÁG

LIBERTY



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Bolvaadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napló, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában — Megjelenik minden nap

NO. 284. SZÁM.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1922 december 6.

THIRTY-FIRST YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

HOROWITZ LESZÁRMAZOTTAK MÉG MINDIG REMÉNYKEDNEK

Folytatódik a hajszja a képzeletbeli milliók után. — Ki tudja? Hátha tévedett a californiai anglikán püspök? — Kolozsvári ügyvédek San Franciscóban. — Várják a milliokat.

A SZABADSÁG budapesti tudósítójától

A SZABADSÁG budapesti szerkesztője annak idején részletes tudósítást közölt a Horowitz püspök-féle 140 millió dolláros állítólagos örökségről, amely ugyeltilagos egyike azon legendáknak, a mely a két világévezred között gyövidni szoktak. Az emberek fantáziáját erősen fűti a dollár-lá, millió dollárkorú becsülnék akkor, amikor jól tudják hogy ma Magyarországon elég 400 dollár ahhoz, hogy valaki milliomos legyen. A legendát szívesen olvasták a Szabadság amerikai szerkesztője, amely Edward L. Parson, San Francisco jelenlegi püspökéhez fordult és Horowitz püspök állítólagos hagyatékáról érdeklődött. A püspök azt a választ adta, hogy a horowitzi örökség létezéséről sem tud és ha 140 millió dollár volna meg a püspök egyháza, úgy arról a nyilvánosság már korábban is tudomást szerzett volna. Ezzel — legalább mindenki azt hitte, — vége van az egész mese és így fogták fel a kérdést a budapesti lapok is, amelyek közültek a Szabadság nyomozásának részleteit és azt hirdették, hogy ez az örökség legfeljebb a holdban létezik.

Százezeren millió dollár azonban olyan nagy összeg, amelyről még azok sem egykönnyen mondanak le, akik előtt eddig csak reményben csillogott a sok pénz. Hiába van a hivatalos nyilatkozat, a Horowitzok tovább reménykednek. Felkerestük Rosenberg Miksa budapesti ügyvédét, aki ezt az ügyet kezeli és aki maga is egyik "örökös" s az újabb fordulatú kapcsolaton a család álláspontjának kifejtését kértük. Az ügyvéd a következőket mondotta a Szabadság budapesti tudósítójának: — A legnagyobb meglepetéssel olvastam a Szabadság tudósítását San Francisco püspökének nyilatkozatát. Az én véleményem szerint ezzel a kérdés nincsen elintézve. Nagyon könnyen lehetséges, hogy annak ellenére, hogy a püspök az örökségről nem tud, valójában létezik. Illetve, hogy az örökség megvan, az biztos, csupán még a részletek homályosak. Az valószínű a püspök nyilatkozata után, hogy Horowitz József anglikán püspök vagyonát nem mint egyházi vagyont kezelik, hanem valahol mást van letéve.

— Még 1900-ban apósom életében érkezett Salgótarjánba hivatalos felhívás, hogy San Franciscóban egy Horowitz József nevű anglikán püspök 140 millió dollárt hagyott hátra és az örökösök jelentek be igényüket. Apósom gyermekeinek nemcsak akkor, hanem már jóval előbb elmondotta, hogy hasonlóan a forradalom idején magukkal hurcolták, előbb Németországba, később pedig Amerikába került, ahol először angol hittérítő, majd anglikán püspök lett. Ez év elején újabb öröksődeli felhívást tettek Amerikában hivatalosan közzé, mivel a jelentkező Horowitzok öröksődeli minőségüket igazolni nem tudták. Nemesak mi mozdultunk meg, hanem a román kormány hivatalosan a 30 milliárdnyi lei örökséget le is foglaltatta. Ez Erdély megszállása idejében volt és bővebbet erről a dolgról nem tudunk.

— Ekkor történt, hogy a feleségem és testvérem nevében fölléptünk igényünkkel. A külügyminisztérium közvetítésével a washingtoni magyar követtséget kerestük meg. Három héttel ezelőtt kaptam a választ a konzulattól, hogy a new yorki magyar királyi főkonzulátust megkereste, hogy a szükséges lépéseket tegye meg. New Yorkban él a család egyik tagja, Horowitz Dávid sógorom, aki megbizta egyik new yorki előkelő ügyvédet, hogy ebben az ügyben járjon el. Ennek az ügyvédnek a levele is kezem között van, ezerrint a legjobb kilátással tekinthetünk az örökségi igény elbírálása elé.

Nem türik a bajorok a megalázást

Óriás felháborodást keltett a szövetséges követek ultimátuma.

HITLER TEVÉKENYSÉGE.

A bajor miniszterelnök Berlinbe utazik. BERLIN, december 4. — A szövetséges követek legújabb ultimátuma formális bocsánat kértét követelt a bajor kormánytól s fejenként 500,000 aranymárka büntetést szabott ki Passau és Ingolstadt bajor községekre, a hol legutóbb szövetséges tisztek támadták meg a lakosságot. Ez az ultimátum új ösztönzést adott a bajor nacionalista mozgalomnak és a hasonló jellegű mozgalomnak egész Németországban.

UJABB ZA VAR LAUSANNEBAN

A törökök és az oroszok összefogtak a Dardanellák ellenőrzésének kérdésében. — Lord Curzon és Venizelos szó nélkül elhagyták a tárgyalótermet. — A thráciai lázadók urai a hátróknak. — Alice hercegnő követi Andrásherceget a száműzetésbe.

LAUSANNE, december 4. — A közel keleti konferenciára

ma hombaként hatott az oroszok és a törökök közös követelése, hogy a Dardanellákat zárják el, a török hadihajókat kivéve, minden nemzet hadihajói előtt s hogy a tengerszorosokat a törökök épügy erősíthessék meg, ahogy azt a háború előtt tették. A követelést Caeserih, a szoviet delegáció feje, terjesztette a konferencia elé. Azután Ismet pasha, a török főmegbízott, állott fel szölessre, kijelentve, hogy "az orosz nyilatkozat teljes mértékben kielégíti Törökországot." A konferencián óriás megdobbanás viharzott végig, mert



Bal oldalt: Dousmanis tábornok, jobb oldalt fenn: Andrásherceg, lenn: Papoulas tábornok.

eddig bizonyos jelek arra mutattak, hogy a törökök és az oroszok fokozatosan eltávolodnak egymástól. Így megvolt az a remény, hogy a két szövetséges nemzet nem váltja be fenyegetését s nem alkot szilárd blokkot az antanttal szemben. Lord Curzon, angol külügyminiszter és Venizelos, a görög delegáció feje, elhagyták a tárgyalótermet, anélkül, hogy beszéltek volna. Mindketlen rendkívül sötéten látták a tanácskozáskor legújabb fejleményeit.

A törökök és az oroszok közös követelése a tengerszorosok kérdését haladéktalanul holpontra juttathatja. Az amerikai megfigyelő bizottság, Richard Washburn Child római nagykövettel az élén, a szövetségesek álláspontját támogatja. Ez az álláspont a következő: "A török tengerszorosokat semlegesíteni kell s meg kell nyitni minden nemzet mindenféle hajói előtt. A tengerszorosok ellenőrzését egy a népszövetség által kinevezendő bizottságra kell bízni."

KONSTANTINÁPOLY, december 4. — A thráciai forradalmárok újabb sikereket érve el, most már az egész bolgár Thrácia határait uralkják s hasonlóképpen urai nyugat és kelet Thrácia határait. A forradalmárok, állítólag 15,000 főnyi (Folytatás a 3-ik oldalon.)

Kinek kell háremhölgy feleségül?

Szépek is, jók is, de hozományuk nincsen. A szultán pénz nélkül hagyta őket.

AZ ÉLETKORUK?

Tizenhét és harmincöt és között váltakozik.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 4. — Befejeződött az egyik szerezési a szultán által háremhölgyeknek. Tudja, hogy nagy feladat előtt áll, de megpróbálja. A volt szultán háromévesen tagjai 17-35 éves nők. Egyik szebb mint a másik. Csak egy bajuk köze, az hogy nincs hozományuk.

A szultán szokása óta az angol kormány gondoskodik a háremhölgyekről, továbbá az unehölgyekről, akiknek száma 100 és a volt szultán szolgáiról állt.

Ez a gondtól azonban meg akar szabadulni a nemzeti kormány. Főkért Rafet pasát, hogy adja férjhez a háremhölgyeket, az unehesapat és a szolgaszemélyzet tagjaival megkerestess munkát.

"Nem volna nehéz ezeknek a hölgyeknek férjet találni, mondja az egyik palotatiszt, mert mindannyian igazi szépségek. A szultán ügyelt arra, hogy a hárembe csak szép, fiatal és gyönyörű termetű leányok kerüljenek. A legtöbbjükét ajándékba kapta a szultán a tartományok kormányzóitól. Vannak közöttük törökök, szökök, fekete és kékszeműek, fekete és szöke vagy gesztenyebarna hajjuk. Mindegyikük igen vállasos, húséges és odaadó."

"Amióta a szultán elhagyta őket, nagy a kétségbeesés körükben. Férjhez kell menniük, különben éhezni fognak. A férjtitel nem várnak egyebet, mint szépséget. Ezt visszakapja a férj elváltás esetén."

DRAGUL A MEGÉLHETÉS NEMETORSZÁGBAN.

BERLIN, dec. 4. — Németországban a megélhetés drágulására tovább is emelkedésben van. November havában az élelmiszerárak drágulására számítottak, s az azóta történt 1022 százalékos drágulás az októberi árakkal szemben.

IGEN FONTOS A LONDONI UT

Poincaré miniszterelnök és héten Londonba utazik. — Bonar Law és Poincaré konferenciájától függ az angol-francia viszony. — A szövetséges közeli adósságok, a jövétél, a lefegyverzés és a fekete megszálló csapatok kérdései.

LONDON, december 4. — A. G. Gardiner, a legkiválóbb

angol publicisták egyike, Poincaré francia miniszterelnök és héten londoni utjával, a francia és az angol miniszterelnökök konferenciájával kapcsolatban, a következőkben vázolja ennek a látogatásnak és konferenciának várható hatásait az általános európai helyzetre: Poincaré a héten londoni látogatása az egész európai helyzetet az élére fogja állítani. Ettől a látogatástól függ, hogy Anglia és Franciaország barátságos viszonya fennmarad-e továbbra is. Ettől függ az is, hogy a brüsszeli konferenciát összehozhat-e hírvni is hogy ennek a konferenciának lehet-e majd valami sikere.

Ha a francia miniszterelnök vissza fog térni hazájába, akkor már eldőlt az a kérdés, hogy Európa a világosság felé fog haladni a jövőben, vagy pedig megmarad a gazdasági sötétségben. Lloyd George miniszterelnöksége alatt Anglia és Franciaország egyre inkább eltávolodtak egymástól. A török-görög háború a szövetségesek teljes székítésével fenyegetett. Franciaország a kemalistákat támogatta és Anglia Görögországgal mellé állt. Szerencsére ez a veszély elmulnt.

Franciaországot észre írtették a török követelések, míg Angliát a legnagyobb mértékben felháborították a görög kivégzések. Ezek a körülmények játszottak közre abban, hogy a közel keleti válsággal szemben egységes szempontok alakulhattak ki.

Általában azt hiszik, hogy Poincaré a londoni konferencia alkalmával a jövétél revízióját a szövetséges közeli adósságok törlesztéséről teszi majd függővé. Ezt a javaslatot eredetileg megtorpedozta a Balfour-féle jognyelv, amely a szövetséges közeli adósságok törlesztését a Egyesült Államokkal szemben fennálló tartozások törlesztését tette függővé.

Az angol közvélemény azonban mind erősebben fordul a felé a meggyőződés felé, hogy a jövétél és az adósságok kérdései egyaránt him álmok csupán, amelyek elárják az utat Európa felébredéséhez és helyreállításához.

Angliának a legnagyobb áldozatot is megérné az, hogy rábírja Franciaországot azoknak a politikai motívumoknak elhagyására, amelyek megakadályozzák Németország helyreállítását. Így valószínű, hogy a francia adósságok törlesztését az angol kormány attól fogja függővé tenni, hogy Franciaország hajlandó becsületesen csökkenteni fegyverkezését s hajlandó visszavonni a fekete megszálló csapatokat a Rajna partjáról. Ez európai bonnyadalom sohasem fog a megoldás felé haladni, amíg ezeket az elemi feltételeket el nem fogadják.

Vajdon Franciaország ezekben az irányvonalakon fog-e haladni? A lefegyverzésel szemben meg egyre engesztelhetlenebbek tűnik az álláspontja.

MINISZTER VALTOZÁS A NÉMET KORMÁNYBAN. BERLIN, dec. 4. — Dr. Luthardt helyére, aki még szombaton lemondott, minthogy nem tudta meggyőzni a Reichstagot, hogy a közönség soha se tudhatta meg, hogy mi volt a jelentésben. Ezért határozta el a jelenmagant a jelentés közétetésére.

Lőfegyver nem volt a Lusitánián

Csak 5,400 láda töltényt vitt, mondja a hivatalos jelentés.

TORPEDÓ ALDOZATA.

Amerikába érkezett, aki elszécsentette.

NEW YORK, dec. 4. — Hét és fél éve találgatták világszerte az emberek hogy volt-e a németek által 1915. május 7-án elsüllyesztett Lusitánia robbanóanyag, ágyú vagy katonaság. Most megfelelt erre a kérdésre Dudley Field Malone, aki annak idején a németek által elsüllyesztett hajó utasainak ügyvédje volt. Közölte Malone az a jelentés, amit annak idején McAdoo pénzügyminiszternek tett a Lusitánia szállításnyaira vonatkozólag. Ez a jelentés, amelyet Malone a New York Worldnak írt cikkében közölt, azt mondja, hogy a Lusitánia nem voltak ágyúk, nem volt robbanószerszám, nem volt katonaság, a hajó csupán 5,400 láda töltényt vitt. Nem felel meg a válságoknak ennél fogva a német kormány annak idején tett állítását, hogy a Lusitánia nem a torpedó, hanem a rajta lévő robbanóanyagok elrobbanása folytán süllyedt el olyan hirtelen, hogy nem menekülhetett meg senki 1000-nél több utasa közül.

Érdekes, hogy akkor közli Malone ezeket a hivatalosan megállapított tényeket, amikor Hugo Karl volt német buvárhajótiszt, aki azt állítja, hogy ő látta az első torpedót a Lusitánia, Amerikába érkezett.

Malone azt mondja, hogy azért közli a jelentést, mivel az egész világon érdeklődtek a tartalma iránt és sok oldalról felkérték a nyilvánosságra hozására. "Amidőn La Follette szenátorak a háború ellen való állásfoglalása a vizsgálat tárgya volt, mondja Malone, a pénzügyminiszterület felkérték a Lusitánia szállításnyáról betervezett jelentés megadására. A külügyminiszterület azt felelte a vizsgálat bizottságának, hogy a jelentés állami titok. Ez az oka annak, hogy a közönség soha se tudhatta meg, hogy mi volt a jelentésben. Ezért határozta el a jelenmagant a jelentés közétetésére."

Munkában ujra az „uplifterek“

A "kék törvények" alkalmazását követelik Washingtonban.

WASHINGTON, D. C., dec. 4. — A képviselőház speciális Columbia körzetének bizottsága előtt ma olyan értelmű jelentés hangzott el, hogy Washington túlságosan vidám vasárnap. Azoknak az intézményeknek a sorában, amelyek ezt a panaszt tették, a vezetőszerepet az International Reform Bureau és a Lords Day Alliance tölti be. Azt ajánlják, hogy vasárnap a mozikat, a patikákat, sőt még a cipőüzemi helyeket is le kellene zárni.

Több száz ember írta alá azt a kérvényt, amely a vasárnapi "kék törvények" fogantatását követeli.

NÉHÁNY NAP

mulva megkezdjük a Szabadság 1923-dik esztendői Nagy Naptárának szétküldését.

Ha azt akarja,

hogy Karácsony előtt okvetlen kezei között legyen a példátlanul gazdag tartalma,

Négy színben

nyomatott, pompás képekkel tarkított Naptár, úgy ne halassa az ügyet, hanem azonnal

Rendezze hátralékát és küldjön be hozzánk 25 centet, a Naptár szállítási és-csomagolási költségei fejében.

Nyomoruság Bécsben és Budapest

A tőzdespekulánsok és külföldi milliomosok bojkottáltak a bécsi hotelokat.

A KÖVETKEZMÉNYEK.

Egy arya, aki el akarja adni három éves gyermekét.

BÉCS, december 4. — A tőzdespekulánsoknak, valamint az angol és amerikai milliomosok sztrájkja a hotelok, üzletek és közlekedési vállalkozások ellen, különös hatást váltott ki. A sztrájkot vagy két hónappal ezelőtt mondaták ki ezek a herék abban a reményben, hogy ilymód arra bírják majd a hoteltulajdonosokat, az üzlet tulajdonosait és közlekedési vállalatok tulajdonosait, hogy mindennek leszállítsák az árat. A tényállás az, hogy sem a hotel, sem pedig az üzlet-tulajdonosok nem voltak hajlandók leszállítani az árakat s nem is tették meg.

A milliomosok és tőzdespekulánsok jó része Berlinbe utazott, s sokan Budapest felé vették útjukat, ahol a portfóliáikat egy harmadával olcsóbban lehet kapni, mint Bécsben. Az egyébként optimisták bécsei most már csakugyan komorok látták a helyzetet s minden jel arra vall, hogy a bécsi árak csakugyan esni fognak.

A hotel és üzlettulajdonosok kijelentették, hogyha a város a rájuk rótt adót felszámolja, az abban, abban az esetben is ki olcsóbbak lesznek. Jelenleg hatvan ezer korona adót kell fizetniük minden szászor koronás földtulajdonosnak.

Általában Ausztriában és Magyarországon kétségbeesés a helyzet. A nép az éhség peremén van. Csak a tegnapi nap folyamán egy rangos újságíró éreztette, hogy három éves fiúcskát futtat a hátszobájukba, azaz a szűkekkel, hogy eladja. Azt mondta, hogy jóvalval és célszerűségű. Jó érvényű és tökéletes az faj neki, hogy ezt az érvényt nem tudja kielégíteni. Halandó anyai amerikai valutában, ami a mostani amerikai valutában egy dollár livenőt centenként felel meg. Az asszony ötven esztendősen látszott, de kijelentése szerint csupán huszonhat esztendősen és az éhség öngyötlette meg. A szerencsétlen asszony gyermekét azonban senki sem volt hajlandó megvenni.

Bécsben és Budapeston egyaránt ezekre rug azoknak a száma, akiknek a mindennapi feladataira sem telik. Főként az intelligens középosztály tagjai azok, akik a jelenlegi rejtlen és bizonytalan jövőre tekintve szorodnak.

Ezeknek a szenvedéseken méretelt gyászolva nem is lehet megállapítani. Még mindig sok az úgynevezett "búcsú szegény", aki inkább elitójka szegénységét, aki inkább nyomorog, éhezni, nem mutatkozik a nyilvánosság előtt, semhogy nyomoruságát feltárja.

Temérdek fiatalnem kénytelen adódagyni tanulmányait. — Nők, akik lelkük mélyén tisztességes, felajánlástól ócsa pénzért testüket a jó valutájú idegeneknek. Az öngyilkosok száma is mindinkább szaporodik. A hatóságok érzik, hogy a nyomor enyhítése szempontjából a közeljövőben telen tehetetlenek lesznek.

Közben azonban jó valutájú külföldiek nyakra-főre költik a pénzt a magyar és osztrák fővárosokban egyaránt s jó részüket szemmelhatárol meg csak nem is hatja meg a körülöttük tobzó nyomor. Mintha az emberiségességét, a részvét és fájdalom erejét ődthon hagyta volna, amikor Budapestre és Bécsbe utaztak, egyébként elképzelhetetlen volna, hogy miként tudják könyvnyű léteket és közömmel ezt a sok nyomoruságot elviselni.

AMERIKAIAK VÉDIK MEG A GÖRÖG MENEKÜLÖKET. ATHEN, dec. 4. — Tíz görög szállíthajó indult Pireuszból Samsunba, ahol a menekülteket behajózzák. Konstantinápolyban mindégnyik hajóra felszáll a közelkél amerikai segélyező bizottságnak egy-egy tagja, mint a hajó parancsnokai, amíg azok a török vízekben tartózkodnak. A görög kormány ezzel az óvatossággal akarja megvédeni hajóit, hogy azokat a törökök el ne kobozzák.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadsag Printing & Publishing Co. (An Ohio Corporation...)

Megakadályozzák a kasszafurást

Doigozik a laboratorium.

Egy vas telefon pózna le... Egy vas telefon pózna le... Egy vas telefon pózna le...

Ez a vidék tele van törmelékkel... Ez a vidék tele van törmelékkel...

Ez az acélszekrényt azért... Ez az acélszekrényt azért...

Southern landowners point out... Southern landowners point out...

Elég a szóból!

A MUNKASHIÁNY az Egyesült Államok... A MUNKASHIÁNY az Egyesült Államok...

KÜLVIVÁLASZTOTTAK AZ UJABB SZIAI IKREKET... KÜLVIVÁLASZTOTTAK AZ UJABB SZIAI IKREKET...

NEW YORK, dec. 4. — Dr. Phil Miniberg... NEW YORK, dec. 4. — Dr. Phil Miniberg...

AMERIKA LEGNAGYOBB SHAKESPEARE SZÍNÉSZE

David Warfield — az Egyesült Államok legnagyobb Shakespeare színésze.

Warfield szelle, majdnem alázatos a magánéletben... Warfield szelle, majdnem alázatos a magánéletben...

Ha az ember öt percig beszélget vele — Warfielddel... Ha az ember öt percig beszélget vele — Warfielddel...

Most, harminc esztendei... Most, harminc esztendei...

Nagyon valószínűnek látszik... Nagyon valószínűnek látszik...

Warfield ebben a szerepében... Warfield ebben a szerepében...

ben meglehetősen szembeszökő... ben meglehetősen szembeszökő...

Az újfajta repülőgépek össze... Az újfajta repülőgépek össze...

Ez a kirándulást a sarki... Ez a kirándulást a sarki...

— Egész biztos, hogy Shylock... — Egész biztos, hogy Shylock...

— Hogy egy font füst... — Hogy egy font füst...

A WELSI HERCEG ISMÉT LESETT A LOVÁRÓL.

LONDON, dec. 4. — A Welsi herceg... LONDON, dec. 4. — A Welsi herceg...

VESZÉLYBEN FOROG AZ OTTHON KÉSZÜLT ITAL.

AKRON, O., dec. 4. — A prohibíció... AKRON, O., dec. 4. — A prohibíció...

BRIT HAJÓRA LÖTTEK AZ AJRIS FELKELŐK.

DUBLIN, dec. 4. — Az ajris... DUBLIN, dec. 4. — Az ajris...

SEGÉLYBEN FOROG AZ OTTHON KÉSZÜLT ITAL.

AKRON, O., dec. 4. — A prohibíció... AKRON, O., dec. 4. — A prohibíció...

Hős repülők az északi sarkon

A legújabb repülőgépek.

Keyporton, New Yorkban... Keyporton, New Yorkban...

Az újfajta repülőgépek össze... Az újfajta repülőgépek össze...

Ez a kirándulást a sarki... Ez a kirándulást a sarki...

— Egész biztos, hogy Shylock... — Egész biztos, hogy Shylock...

— Hogy egy font füst... — Hogy egy font füst...

KARÁCSONY



Örömet hoz kisinynek és nagyok... Örömet hoz kisinynek és nagyok...

Éljen a rádium, az élet titka.

A rádium nagy jövője.

Megszületett ugyanis Dr. C. Everett Field... Megszületett ugyanis Dr. C. Everett Field...

— Mához száz évre, mondja... — Mához száz évre, mondja...

SEGITSÉN HOZZÁTARTOZÓIN

Küldjön nekik pénzt az óházába... Küldjön nekik pénzt az óházába...

RUTTKAY JENŐ

Bankházát New York... Bankházát New York...

“Háromszor iszik a magyar”

Többet is tudnánk, de csak három... Többet is tudnánk, de csak három...

KARÁCSONYKOR

MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A SZABADSÁG

nagy képes naptárát, ha előfizet... nagy képes naptárát, ha előfizet...

SZENZÁCIÓS

tartalmú lesz az idei naptárunk... tartalmú lesz az idei naptárunk...

Ha hátralekban van előfizetésével... Ha hátralekban van előfizetésével...

SZABADSÁG

47 ÉLET PUSZTUL EL TÚZ ÁLTAL NOVEMBERBEN.

COLUMBUS, dec. 4. — Ohio állam területén... COLUMBUS, dec. 4. — Ohio állam területén...

A PAIN-EXPELLER

Ha a Pain-Expelleres fordul... Ha a Pain-Expelleres fordul...

SEGITSÉN HOZZÁTARTOZÓIN

RUTTKAY JENŐ

Bankházát New York... Bankházát New York...

JAKAB és TÁRSA

423 East 5th Street, New York, N. Y.

Nem száraz a német

ötezer ember jeles... ötezer ember jeles...

AMERICAN UNION BANK

Németh János, ELNÖK

mi már est nem fogjuk megérni... mi már est nem fogjuk megérni...

Kezdő moszkonferencia

A szovietek és lámának legfontosabb ferenciáját

Románia Lengyelországban képviselt

MOSKVA, dec. 4. — Moszkva... MOSKVA, dec. 4. — Moszkva...

SEGITSÉN HOZZÁTARTOZÓIN

KARÁCSONY PÉNZKÜ

Egyre, biztosan továbbítja a 20... Egyre, biztosan továbbítja a 20...

ACSONY

nyitnak és nagyok. Őr- zeni minden amerikai ma- nak, akiket szeret, de a laaszta el tőlük.

ZEBB AJANDEK

ny, mert pénzért minden- amire szükség van.

UNION BANK

th János, ELNÖK Füzület: 10 E. 22nd St. New York City

RÁCSONYKOR

EN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A ZABADSÁG

ZENZÁCIÓS

mu less az idei napjaink. Péli estén szórakozhat majd a birtokában, mert ennél kiállítás, négy színben

ZABADSÁG

Box 171 Cleveland, O.

PAIN-EXPELLER

SEGITENI FOG! A Pains-Expelleres fordul

ARTOZÓIN

zába, mert pénz- mire csak szükség- és Gyorsaság

JENŐ

New York eményeit. A leg- titja. Bizalommal étéjtelt.

a magyar

okot sorolunk fel, hogy GYEST használni:

TÁRSA

New York, N. Y.

Nem kell a szárazság a németnek

Ötezer ember jelent meg Ber- línben a szárazság ellen tiltakozó gyűlésen.

AZ AMERIKAI PÉLDA.

A szónokok szerint Amerika- ban nem sikerült a prohibíció.

BERLIN, december 4.

Arra a hírre, hogy a német ke- reskedelmi miniszterium törvény- javaslatot készült betervezni a prohibíció behozatala végett, négy- ezer ember tiltakozott a terbevetett törvényjavaslat ellen.

Kezdődik a moszkvai konferencia

A szovietnek és szomszédal- lamainak lefegyverzési kon- ferenciáját megnyitották.

LITVINOFF BESZÉDE.

Románia Lengyelország ut- ján képviselti magát.

MOSZKVA, december 4.

A lefegyverzési konferenciát, amely- nek célja, hogy állandó békét teremtsen Európában, itt szombaton formálisan megnyitották.

PAIN-EXPELLER

SEGITENI FOG! A Pains-Expelleres fordul

ARTOZÓIN

zába, mert pénz- mire csak szükség- és Gyorsaság

JENŐ

New York eményeit. A leg- titja. Bizalommal étéjtelt.

a magyar

okot sorolunk fel, hogy GYEST használni:

TÁRSA

New York, N. Y.

Családi perpatvar s tömeggyilkosság

Egy north carolinai gyári munkás felháborodásában szom- szedjia hozzátartozói közül négyet megölt és kettőt megse- besített. — Az esküdtszék elsőfoku gyilkosságban mondta ki bűnösnek.

YORK, S. C., dec. 4.

A hatvan esztendő William C. Fariest, akit az itteni esküdtszék bűnösnek mondott ki abban a gyilkosságban, amelyet szeptember hatodikán Cloverben a tizenhárom esztendő Newton Tayloron követett el. December huszonkilencedikén került a villamosszékbe, ha csak a kor- mányzó nem változtatja meg az ítéletet. Az ítéletet Peurifoy bíró mondta ki. Az ügyet az állami legfelsőbb bíróság elé viszik.

Folytatódik A városok az ékszer idegenjku csempészet

Oroszországban ma már nagyon kevés gyémánt és ékszer maradt.

REVAL, Eszthonia, december 4.

Az utóbbi időben a gyé- mántok és általában az éksze- rer oly hatalmas mennyiségben kerültek ki szoviet Oroszorszá- gból, hogy kétségtelen, hogy a vár- jási bíróságban ma már igen kevés ékszer, avagy gyé- mántok lehet.

KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉSÉT

Egyen, hiszen és jutányosan továbbítja a 20 év óta fennálló és állami bankfelügyelet által ellenőrzött magyar bankhá- sznak, az alábbi pénzküldési árat mellé:

NEMET MUNKÁSOK JAPÁN GYÁRBA

Német cég Tokio közelében öt millió dollár értékű gyár- rat fog építeni.

LEMONDOTT A 3 NAPOS PORTUGAL KORMÁNY.

LISABON, dec. 4. — Az új portugál kormány, mely három nappal ezelőtt lépett hivatalba, beadta már a lemondását, mint- hogy a parlament az ellenzék egyik tagját választotta meg elnökövé. A köztársaság elnöke nem fogadta el a lemondását, s előbb értekezni fog a pártok ve- zetőivel.

Ünnepelték N. Lenint Szibériában

Susinkoe-nak, egy kis szibe- riai falunak lelkes üdvözlölete.

LENIN HAZASSÁGA.

Susinkoe-ban töltötte ki Le- nin politikai száműzetését.

MOSZKVA, december 4.

Nem mese az, hogy Lenin vissza- nyert egészségét, mert most már valóban elfoglalta hivatalát a Kremen egyik kis szobájában. Felgyógyulása alkalmából a szo- vietvezér a legváratlanabb helyek- ről kapott üdvözléseket.

HELYREÁLLT A BÉKE ISMÉT MEXIKÓBAN

A zavargások áldozatait 25,000 ember kísérte utolsó útjára.

VEGÉT ÉRT A PÉKEK PÁRISI BÉRHARCA

PARIS, dec. 4. — Párisban megszűnt a kenyérbárátkor. A kormány azzal fenyegetődött, hogy ráteszi a kezét a péküzlet- tekre s ettől megijedtek a sztrájkoló pékek ép úgy, mint a munkások. A holnapi nap- tól kezdve olyan árban adják el a kenyeret, mint ahogy azt a városi hatóságok meghatározták.

KARÁCSONYKOR MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A SZABADSÁG

nagy képes naplót, ha előfizet a legnagyobb amerikai magyar lapra és ha a szállítási költsé- geket beklúdi 25 centet.

SZENZÁCIÓS

tartalom less az idei napjaink. Sok téli estén szórakozhat majd a naplár birtokában, mert ennél sebb kiállítás, négy színben nyomott, tartalmasabb és szór- akósebb olvasmányt magyarok részére Amerikában még nem készítették.

Farmer a régi fogás áldozata

Elfogták a 20,000 dolláros rász vényosálás két tettestét.

KARÁCSONYKOR MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A SZABADSÁG

nagy képes naplót, ha előfizet a legnagyobb amerikai magyar lapra és ha a szállítási költsé- geket beklúdi 25 centet.

SZENZÁCIÓS

tartalom less az idei napjaink. Sok téli estén szórakozhat majd a naplár birtokában, mert ennél sebb kiállítás, négy színben nyomott, tartalmasabb és szór- akósebb olvasmányt magyarok részére Amerikában még nem készítették.

SZABADSÁG

P. O. Box 171 Cleveland, O.

Magasztalja Ford az új szenátort

A híres detroiti automobilgyáros el van ragadtatva New- berry szenátor utódjától, James Couzens detroiti polgár- mestertől. — Függetlenül mondja és bátornak, aki a nép érdekeit szívén viseli.

DETROIT, Mich., dec. 4.

Henry Ford véleménye sze- rint James Couzens, detroiti polgármester, aki a szövetségi szenátusban a jövő héten foglalja el Truman H. Newberry helyét, a "lehető legjobb ember, aki ezt az állást betöltheti." Ford valamikor munkaadó gazdája volt Couzensnek. A híres automobilgyáros annak idején a szenátori kampányban tudva- levőleg ellenfele volt Newberrynek s Couzens szenátorsága tulajdonképen az ő győzelmével azonos.

A STILLMAN-FÉLE PER UTÓJÁTÉKAI

Az öreg indián nyilatkozata egy kanadai újságíró előtt. — "Mrs. Stillman lady," mondta az öreg indián, Mrs. Stillman állítólagos kedvese most fakeskedéssel foglalkozik. — Jómódu ember.

HELYREÁLLT A BÉKE ISMÉT MEXIKÓBAN

A zavargások áldozatait 25,000 ember kísérte utolsó útjára.

VEGÉT ÉRT A PÉKEK PÁRISI BÉRHARCA

PARIS, dec. 4. — Párisban megszűnt a kenyérbárátkor. A kormány azzal fenyegetődött, hogy ráteszi a kezét a péküzlet- tekre s ettől megijedtek a sztrájkoló pékek ép úgy, mint a munkások. A holnapi nap- tól kezdve olyan árban adják el a kenyeret, mint ahogy azt a városi hatóságok meghatározták.

KARÁCSONYKOR MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A SZABADSÁG

nagy képes naplót, ha előfizet a legnagyobb amerikai magyar lapra és ha a szállítási költsé- geket beklúdi 25 centet.

SZENZÁCIÓS

tartalom less az idei napjaink. Sok téli estén szórakozhat majd a naplár birtokában, mert ennél sebb kiállítás, négy színben nyomott, tartalmasabb és szór- akósebb olvasmányt magyarok részére Amerikában még nem készítették.

Farmer a régi fogás áldozata

Elfogták a 20,000 dolláros rász vényosálás két tettestét.

KARÁCSONYKOR MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEGKAPHATJA A SZABADSÁG

nagy képes naplót, ha előfizet a legnagyobb amerikai magyar lapra és ha a szállítási költsé- geket beklúdi 25 centet.

SZENZÁCIÓS

tartalom less az idei napjaink. Sok téli estén szórakozhat majd a naplár birtokában, mert ennél sebb kiállítás, négy színben nyomott, tartalmasabb és szór- akósebb olvasmányt magyarok részére Amerikában még nem készítették.

SZABADSÁG

P. O. Box 171 Cleveland, O.

VALÓ S NEM RÉGI VICC NINCSEN JOBB, MINT A SPICC! JOHNSON'S PLASTER

SPICC! Jökdedve less A bő kamat...! SPICC! adja meg a földi menyországot.

A STILLMAN-FÉLE PER UTÓJÁTÉKAI Az öreg indián nyilatkozata egy kanadai újságíró előtt.

SPICC! Megrendelhető posta útján is

VÖRÖS KERESZT PATIKA 8901 BUCKEY ROAD CLEVELAND, O.

MEGHÁZASODOTT A KINAI CSÁSZÁR Egy hétig tartanak el a me- nyegzői ünnepségek.

HELYREÁLLT A BÉKE ISMÉT MEXIKÓBAN A zavargások áldozatait 25,000 ember kísérte utolsó útjára.

VEGÉT ÉRT A PÉKEK PÁRISI BÉRHARCA

MI A LEGSZEBB KARÁCSONYI ? AJÁNDÉK ? Mit ajánl az Atlas Bank?

AMERIKAI DOLLAR a legszebb ajándék. Magyarországon dollárokból fizetjük ki az általunk küldött dollárokat.

ATLAS BANK ALLAMI BANK 39 Cooper Square, New York, N. Y.

eresztett függönyökkel. Egy- szeri mandzsu ruhába volt öltöztetve, melyet csak a palotá- ban cserélte ki fényes ruházzal.

DR. A. M. BERNARDI 10111 EUCLID AVENUE CLEVELAND, O.

Védekezzék "flu" ellen Musterole-val

MUSTEROLE

Ügynökök NAGY IVO GYAROS

21. FORGALMI DOZAT EGY HAT ÉVES LEÁNYKA

Pollard a robogó autót... Magyarok a mi balesetek sebesültjei közt.

En nap szaporodik... a forgalmi balesetek... 21-re emelkedett. A 121 egy hat éves leányka, Pollard, akinek szülei a ranton roadon laknak.

En nap szaporodik... a forgalmi balesetek... 21-re emelkedett. A 121 egy hat éves leányka, Pollard, akinek szülei a ranton roadon laknak.

ZEKER DOLLÁR UDALOMDIJÉRT ERLIK PROSPYTY

ag úgy megverte a per-hogy nyomorékká lett.

m B. Sprosty vok köz-ági igazgató ellen 100,000-s fájdalomdíj pert indított... 3049 W. 104th streeten... vágott sebeket szenvedte.

VET KAPOTT POSTÁS UNION TOLVAJ ELNÖKE

ába szállítják el a bűn-kiállítására Joseph A. Rothot.

enhanver szövetségi bírő... a Cleveland Federa-Postoffice Clerks postás-vezet elnökét.

ÉRTESTES !

tellettel értesitem a mar-... a Cleveland Federa-Postoffice Clerks postás-vezet elnökét.

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN? MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ÓHAZAI UJSÁGHIREK

AMERIKAI TŐKECSOPORTNAK BUDAPESTI ÉRDEKLŐDÉSE.

Alültólag amerikaiak jelentkeztek a villamosvasutak bérbe-vételére. — Egyelőre forgalmi kimutatást kérnek, de konkrét ajánlatot még nem tettek.

BUDAPEST, nov. 20. (8 Órai Ujság tudósítása.) A fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában. Az ügy bérbevétele tárgyában. Az ügy bérbevétele tárgyában.

Egy amerikai tőkecsoport tegnap levelet intézett Budapest... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Konkrét ajánlatról tudomá-... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

A megváltás ügye, illetőleg az új részvénytársaság létesítése a külföldiekkel való tárgyalásoktól függetlenül halad a maga útján.

A megváltás ügye, illetőleg az új részvénytársaság létesítése a külföldiekkel való tárgyalásoktól függetlenül halad a maga útján.

A megváltás ügye, illetőleg az új részvénytársaság létesítése a külföldiekkel való tárgyalásoktól függetlenül halad a maga útján.

A megváltás ügye, illetőleg az új részvénytársaság létesítése a külföldiekkel való tárgyalásoktól függetlenül halad a maga útján.

A megváltás ügye, illetőleg az új részvénytársaság létesítése a külföldiekkel való tárgyalásoktól függetlenül halad a maga útján.

A MAGYAR HÁLA KIFEJEZÉSE ROMANELLI EZREDES IRÁNT.

Romanelli ezredes ünneplése a parlament kupola csarnoká-ban. — Csernoch hercegprímás üdvözlő beszéde.

BUDAPEST, nov. 19. (A Ma-gyar Hírlap tudósítása.) A par-lament kupolacsarnokában ma délelőtt tizenegy órakor folyt le az a benső ünnepség, amely-nek keretében a főváros közön-séges kedvére a további időben Ertesüljünk szerint a törvény-hatóság bizottság elnökei párt-ja nevében dr. Bedő Mór és Hor-váth Károly éles kritikában fog-ják részeseit a villamosvasutak ügyében lefolytatott tárgyalások-ról szóló jelentéseket. A főváros álláspontját Rényi Dezso alpol-gármester és Till Antal tanácsos fogják megvédeni és biztosra veszik, hogy az előterjesztett ja-raslatok a keresztény párt többség biztosítja a közgyűlés leg-teljesebb hozzájárulását.

Mit is jelent "Elcsigázott" lenni? AZ "ELCSIGÁZOTT" értes a ve-fektől... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Gude's Pepto-Mangan Erősítő és VÉR Gazdagító... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

A MAGYAR HÁLA KIFEJEZÉSE ROMANELLI EZREDES IRÁNT.

Romanelli ezredes ünneplése a parlament kupola csarnoká-ban. — Csernoch hercegprímás üdvözlő beszéde.

BUDAPEST, nov. 19. (A Ma-gyar Hírlap tudósítása.) A par-lament kupolacsarnokában ma délelőtt tizenegy órakor folyt le az a benső ünnepség, amely-nek keretében a főváros közön-séges kedvére a további időben Ertesüljünk szerint a törvény-hatóság bizottság elnökei párt-ja nevében dr. Bedő Mór és Hor-váth Károly éles kritikában fog-ják részeseit a villamosvasutak ügyében lefolytatott tárgyalások-ról szóló jelentéseket. A főváros álláspontját Rényi Dezso alpol-gármester és Till Antal tanácsos fogják megvédeni és biztosra veszik, hogy az előterjesztett ja-raslatok a keresztény párt többség biztosítja a közgyűlés leg-teljesebb hozzájárulását.

Mit is jelent "Elcsigázott" lenni? AZ "ELCSIGÁZOTT" értes a ve-fektől... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Gude's Pepto-Mangan Erősítő és VÉR Gazdagító... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

Amikor aztán elvártatott Páris felé... a fővárosban ma egy újabb komoly érdeklődés fordult a villamosvasutak bérbevétele tárgyában.

KARÁCSONYKOR MINDEN AMERIKAI MAGYAR MEKAPHATJA A SZABADSÁG nagy képes naptárát, ha előfizet a legnagyobb amerikai magyar lapra...

KIRÁNDULÁS AZ ÓHAZAI AZ AMERIKA GOZHAJON INDULÁS december 19-án Brémába és onnan vasúton...

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA a legelső és legnagyobb olasz hajózási társaság...

S. De Vita Bankár 2106 FIRST AVE., NEW YORK Cor. 106th Street.

Dr. TIMKO magyar orvos és sebész COR. 89th és BUCKEYE CLEVELAND, O.

PIÓCA Az egyedül régi jó orvosság minden betegség ellen. Ha már nem használ semmi sem, próbálja meg pióccal.

EMIL NYITRAY Nytiray Park Milford, Conn.

